

进一步激发民营经济发展活力

——国家发展改革委有关负责人就《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》答记者问

—3版



暑气蒸腾前青塘 芦苇荡里享清凉

□ 文/图 本报记者 高茜

“青青芦苇荡，深深海眼亮，悠悠粽飘香，家家奔小康！”位于临县中心位置、坐落于县城南8公里处的前青塘村，背依凤岭山，一口海眼泉清冽可鉴，湫水河从村子里流过，苇叶青青、鱼跃鸭肥、稻米飘香，因此素有黄土高原“鱼米之乡”的美誉。

说起“海眼”，则另有传奇。据水文资料记载，青塘“海眼”形成于远古，今日青塘正好地处上古地下水道转弯处，而河水因被石壁挡道形成蓄水盆地，故有了泉水长涌不息的地理奇观，即使是在百年不遇的大旱之年，水位也不会下降。

近年来，前青塘村依托独特的资源优势，积极发展粽子产业，辐射带动了旅游等其他产业，今夏推出以“亲水”为主题的景区和旅游产品，打造了水上乐园和鱼塘划船的精品项目，丰富游客的出行体验，也带动了该村夏季旅游经济的发展。

下午6点后，来到前青塘村水上乐园，路边已经停满了私家车，大家三五成群一起畅享清凉，叽叽喳喳一派热闹景象，其中不乏来自离石、柳林等地的游客。动感刺激的水上滑梯、集休闲娱乐于一体的游船等丰富多彩的游乐项目深受游客好评，他们或游泳，或乘凉，或打水仗，尽情享受夏日戏水乐趣。

来自离石市区的张圆小朋友在乐园里开心地蹦蹦跳跳，对记者说：“今天妈妈带我来前青塘玩，玩了很多项目，但我最喜欢的就是水上滑梯，我们还在游泳池里和很多小朋友一块玩耍，我感觉非常开心。”

据相关负责人介绍，前青塘村水上乐园2020年就已运营，今年更是进行了升级改造，以高标准保障水上项目、公共区域等设施的清洁卫生，周边配套也进一步完善，确保每一名游客安全游玩，开心体验。今年营业以来，日游客量达百余人次，极大增强了前青塘村的人气，丰富了乡村旅游产业，也带动了周边群众就业增收。

“我是本村的村民，我自家有粽子厂，端午过后晒完粽叶有一段时间空余，村里水上乐园开业后，带动了更多人来我们村，我就在这里做小吃，既能打开我粽子的销售市场，又能赚钱，虽然累点，但是腰包鼓鼓，一切都值得！”村民欢秀高兴地说着。

高中刚毕业的小王和朋友玩累后，在欢秀的小摊上点了几道农家菜美美地吃了一顿，一次圆满的朋友聚会兼短途旅游就结束了。小王说，在这里他们不仅玩得尽兴，而



游客们在水上乐园里尽情享受夏日戏水乐趣

且也寻找到了真正的“农”味、“野”味、“乡土”味，体验了乡野之趣、享受了田园之乐，没想到父母那辈经常扎堆的农家乐也会成了他们年轻人新的“据点”。

芦苇荡还是那片芦苇荡，青塘已不再是原来的青塘。延绵的凤岭山下，一湾池塘

内，游客们泛舟游玩；池塘边的乐园里，孩子们嬉戏打闹；一旁的小吃街上，稻米飘香，美食集聚……特色产业蓬勃发展，基础设施日新月异，村民幸福指数节节攀升……如今的前青塘村，今非昔比，水上乐园、青塘粽子吸引着八方游客，处处呈现着生机和活力。

“有水的地方就有人，潺潺清澈的海眼泉，滋润着千亩芦苇及农田，孕育了勤劳善良的青塘人，今后我们将共同努力探索产业发展新路径，把青塘村打造成为吕梁山上一流的文化旅游美丽乡村！”临县前青塘村党支部书记兼村委会主任张新文信心满满地说道。